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VERBALE N. 33 

 

                                                              Seduta 29 Luglio 2020 
 Redatto ai sensi dell’art. 32 Regolamento del Consiglio Comunale e degli altri organi istituzionali 

 

L’anno 2020 (duemilaventi) il giorno 29 (ventinove) del mese di Luglio alle ore 9.30 la Prima 

Commissione Consiliare Affari Generali, Organizzazione, Bilancio e Tributi è convocata in 

modalità telematica, a norma di quanto previsto dall’art. 73 del D.L. n. 18/2020 del 17 marzo 2020  

in forma congiunta con la Quarta Commissione Consiliare con il seguente odg : 

 Comunicazioni del Presidente; 

 Audizione del Dott. Giuseppe Cazzato, Rappresentante Unione Inquilini, per 

approfondimento sul tema dell’iscrizione anagrafica dei senza fissa dimora; 

 Approvazione verbali precedenti sedute; 

 Varie ed eventuali. 

 

Il Presidente della Prima Commissione Consiliare Massimo Fratini, in qualità di team manager alle 

ore 9.30 procede con l'appello nominale dei /delle Consiglieri/re presenti telematicamente  P. 

Bonanni, E. Cocollini, F. Giorgetti, M.G. Monti in sostituzione della Consigliera assente M. 

Dardano, , L. Perini. 

Sono altresì assenti il Vicepresidente U. Bocci e il Consigliere J. Cellai; 
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apre la seduta alle ore 9.36 essendo presente il numero legale; per  la segreteria della Prima 

Commissione  e’  presente la Sig.ra Annalisa Di Salvatore.  

Presente il rappresentante sindacale Giuseppe Cazzato delegato dell’RSU e rappresentante Unione 

Inquilini. 
 

Il Presidente M. Fratini nel ricordare l’ordine dei lavori, precisa che il tema della residenza 

anagrafica è stato già affrontato in commissione, su richiesta del Consigliere D. Palagi,  essendo un 

argomento molto rilevante ed in continua evoluzione ecco la necessità di invitare  il Dott. Cazzato, 

delegato RSU del Comune di Firenze e Rappresentante Unione Inquilini.  

Alle ore 9.40 è presente telematicamente il Consigliere F. Bussolin. 

Interviene il consigliere Palagi spiegando che  le motivazioni dell’audizione derivano dalle 
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difficoltà che si possono incontrate a livello anagrafico per  le persone senza fissa dimora.  

Il Dott. Cazzato  esplicita chele conseguenze della perdita della residenza ed i conflitti esistenti fra 

la normativa statale e le disposizioni comunali; prosegue spiegando le difficoltà conseguenti ai 

tempi molto lunghi per la dichiarazione di irreperibilità di una persona, gli effetti delle interruzioni 

di residenza, le difficoltà che comporta l’obbligo di firma mensile per coloro che si trovano in via 

del Leone e che vengono cancellati dall’anagrafe dei residenti qualora non firmino per quattro 

mesi, il fatto che coloro che abitano in case occupate vengono cancellati dall’anagrafe dei residenti, 

con tutte le conseguenze che ne derivano, mentre ci sono circolari ministeriali che prevedono una 

disciplina differente, ossia che chi abita in una casa occupata non può prendere la residenza ma 

solo in tale casa occupata.  

Interviene la consigliera Bianchi che porta ad esempio la condizione di giovani che sono in 

comunità residenziale, non possono rientrare nelle famiglie da cui sono stati allontanati e non 

possono prendere la residenza nella comunità, pertanto emerge evidente la necessità di una 

modifica normativa che tenga conto delle varie situazioni che si presentano.  

Interviene la Presidente Monti che chiede informazioni sui numeri di persone che impattano su 

queste problematiche e comunica che la commissione imposterà un lavoro su questo argomento al 

fine di ipotizzare possibili soluzioni differenziando le condotte in base alle differenze fra situazioni. 

Interviene il Dott. Cazzato che fornisce i dati numerici richiesti.  

Alle ore 10.10 è presente telematicamente il Consigliere Enrico Conti. 

Prende la parola il Presidente M. Fratini, che dà lettura dei dati numerici di Via del Leone 

aggiornati al 17.07.2020, comunica che sono stati chiesti ulteriori dati alla Direzione Servizi 

Sociali, concorda sul fatto che vi siano delle discrepanze fra normative nazionali, evidenzia 

l’opportunità di approfondire la tematica delle procedure per l’acquisizione della residenza da parte 

dei senza fissa dimora, nonché di approfondire sugli abusi esistenti e chiede chiarimenti in ordine 

alle competenza regionali in materia. Interviene la Presidente della commissione, Monti, che 

concorda sul fatto della necessità di acquisire informazioni sulle cause del disagio sociale, sulle 

tipologie di disagio e di soggetti disagiati che si possono incontrare, su come si organizzano i 

servizi di assistenza, tutto al fine di studiare un percorso di studio da parte delle commissioni 

coinvolte, la quattro, la uno, la sette,  per ipotizzare risposte differenziate a seconda delle situazioni 

che si incontrano. 

 Prende la parola il consigliere Palagi spiegando che le competenze sono essenzialmente a livello 

nazionale; auspica un continuo confronto su questo argomento. 

Il Presidente M. Fratini saluta e ringrazia i presenti verificata   la presenza dei/delle Consiglieri/re 
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chiude la seduta alle ore 10.38. 

 

Verbale letto, approvato e sottoscritto nella seduta del 15.09.2020 

 

 

 

 

     La  Segretaria                                                                            Il   Presidente 

Annalisa Di Salvatore                                                                           Massimo Fratini        

                                                                                       


